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CONSIGLIO 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

t<d2_601119k 	
DEL 

 

i 

Consigl o Regionale del Piemonte 01!.39C,  4 

1:2c7 	HAR 2crig 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

% INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA Ne 2. 

ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 
(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: incarico di nomina del responsabile di Struttura Complessa Dipartimento 

Patrimonio e Contabilità di Arpa Piemonte. 

Premesso che 

• Il Decreto del Direttore Generale di Arpa Piemonte n. 17 del 25.02.2019 avente ad oggetto 
"nomina responsabile Struttura Complessa Dipartimento Patrimonio e Contabilità", ha 
conferito l'incarico triennale come da oggetto; 

• tale incarico segue il DDG n. 1 del 9 gennaio 2019: tale atto, pur non risultando ad accesso 
pubblico, è facilmente rintracciabile attraverso un'attenta ricerca all'interno del 
principale motore di ricerca web; 

• nel DDG 1/2019 avente ad oggetto "Avviso pubblico per il conferimento dell'incarico, ex art. 
19, comma 6, D. Lgs.165i2001, di Dirigente Responsabile della Struttura Complessa 
Dipartimento Patrimonio e Contabilità" si legge che: a fronte delle sei candidature presentate per 
l'incarico de quo, si è preso atto anzitutto del fatto che quattro dei sei candidati appartengano al 
ruolo sanitario, con mancanza di attinenza e di titolo di studio e di percorsi formativi 
corrispondenti alle funzioni da svolgere che attengono alle multidisciplinari attribuzioni della 
Struttura che presuppongono conoscenza ed esperienza nell'ambito economico-contabile e 
nell'ambito tecnico-patrimoniale mentre dei rimanenti due, un candidato appartiene al ruolo 
tecnico e l'altro candidato al ruolo amministrativo. Per le rimanenti due candidature si è ritenuto 
che "profilo e esperienze gestionali e professionali in concreto maturate dai due Candidati non 
comprovino nel loro complesso, se poste poi anche in relazione con le competenze regolamentari 
della SC Dipartimento Patrimonio e Contabilità 	un livello di competenza e di attitudine 
sufficientemente adeguato a garantire un efficace assolvimento delle articolate funzioni di che 
trattasi, il tutto come riportato nella relazione conservata agli atti del procedimento"; 



preso atto che 

• nello stesso DDG 1/2019 si legge che "occorre attivare la ricerca all'esterno dell'Agenzia per 
il conferimento dell'incarico di Responsabile della Struttura complessa "Dipartimento Patrimonio 
e Contabilità". In particolare, appare opportuno considerare sia la circostanza che trattasi di 
Struttura complessa di nuova istituzione, richiedente "una particolare attenzione nella fase di 
costruzione e di integrazione delle competenze e delle funzioni interne che non si esaurisce nel 
governo organizzativo e gestionale della stessa", sia le peculiarità dell'incarico, già evidenziate nel 
DDG n. 70 del 28.08.2018, attinenti "alle multidisciplinari attribuzioni della Struttura che 
presuppongono conoscenza ed esperienza nell'ambito economico-contabile e nell'ambito tecnico- 
patrimoniale"; 

• attraverso la DDG 1 del 9 gennaio 2019, il Direttore Generale di Arpa "alla luce di quanto 
precede, si ritiene di attivare un incarico di natura privatistica a tempo determinato, ai sensi 
dell'art. 19, comma 6, D.Lgs. 165/2001, dando altresì atto del rispetto del limite percentuale sul 
totale della dotazione organica dei dirigenti dell'Agenzia"; 

sottolineato che 

• la figura individuata in seguito alla DDG 1/2019 e nominata con DDG 17/2019 è stato 
Direttore Amministrativo dell'Ente Arpa Piemonte fino al 31.12.2018, in prorogatio della 
scadenza naturale; 

• da accesso agli atti effettuato dell'interrogante, tale figura risulta avesse avente i requisiti 
formali per la carica di Direttore Amministrativo, come si evince dall'elenco delle istanze 
di partecipazione risultante alla DDG n. 15/2018 avente ad oggetto "l'avviso pubblico per 
il conferimento dell'incarico di Direttore Tecnico", e risultava nella shortlist della 
Commissione di Valutazione delle Istanze relative agli avvisi pubblici per 
l'individuazione di soggetti avente i requisiti per il conferimento degli incarichi di 
direttore Tecnico e di direttore amministrativo di Arpa Piemonte; 

evidenziato che 

• nonostante quanto sopra sottolineato, l'attuale Dirigente Responsabile della Struttura 
Complessa Dipartimento Patrimonio e Contabilità, secondo quanto si evince nella lettera 
del 6 novembre 2018 inviato dal DG Arpa alla Responsabile del Procedimento per la 
nomina del Direttore Amministrativo, è inserito nel novero delle candidature non 
ritenute idonee all'incarico, come previsto dal DDG 16/2018, in quanto "si manifesta 
l'esigenza di verificare se siano disponibili ulteriori candidature qualificate di cui valutare 
l'idoneità a ricoprire, con significativa sintonia di impostazione gestionale con lo scrivente"; 

INTERROGA 

l'Assessore competente per sapere 
o quali siano le valutazioni dell'Assessore in merito alle scelte effettuate dal Direttore 

Generale di Arpa, fatte salve le necessarie autonomie gestionali in capo al Direttore stesso 
e le sue autorità in capo alle scelte monocratiche nell'ente diretto, nello specifico riguardo 
all'opportunità che tali scelte possano essere lette, sia all'esterno quanto all'interno 
dell'Ente regionale, come un recupero di una figura che aveva appena concluso la sua 
duratura collaborazione con Arpa Piemontese. 

Torino, 18 marzo 2019 
FIRMATO IN ORIGINALE

(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


